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Son dönemde zincir marketlerin ülke çapında hızla çoğalması ve neredeyse her

sokak ve caddede yer almaları, küçük esnaf ve tüccar üzerinde ciddi bir baskı

yaratmaktadır. Bu marketlerin, gıda ürünleri dışında elektronik eşya, mobilya, giyim ve

ev eşyaları gibi çeşitli ürünleri de satışa sunmaları, küçük esnafın rekabet gücünü

azaltmakta ve ticari faaliyetlerini tehdit etmektedir. Gıda satışı amacıyla açılan ancak
geniş bir ürün yelpazesi sunan bu zincir marketler, küçük işletmeler için haksız rekabet

ortamı oluşturarak esnafı zor durumda bırakmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Zincir marketlerin, gıda dışındaki ürünleri de satmasının küçük esnaf üzerinde

yarattığı ekonomik olumsuz etkiler konusunda Bakanlık tarafından yapılmış bir

araştırma mevcut mudur?

2- Zincir marketlerde satılacak ürünlere yönelik herhangi bir sınırlama getirilmesi

planlanmakta mıdır? Bu konuda yabancı ülkelerinde uygulanan düzenlemeler

örnek alınarak Türkiye’de benzer bir sınırlama getirilmesi düşünülmekte midir?

3- Küçük esnafı desteklemek ve zincir marketlerle oluşan haksız rekabeti önlemek

adına, yerel işletmeler için vergi indirimleri veya kira destekleri gibi teşvikler

planlanmakta mıdır?
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4- Zincir marketlerin şube açma koşullarının yeniden düzenlenmesi veya belirli bir

nüfus yoğunluğuna göre sınırlamalar getirilmesi konusunda herhangi bir

çalışmanız var mıdır?

5- Zincir marketlerin küçük esnaf üzerinde yarattığı olumsuz etkiyi azaltmak,

amacıyla Bakanlık tarafından alınan veya alınması planlanan tedbirler nelerdir?

6- Bakanlığınızın, zincir marketleri denetleme faaliyetleri nelerdir? Bu kapsamda

Amasya’da son 10 yılda verdiği cezaların tutan ve ceza nedenleri nelerdir?

7- Amasya ilinde zincir market sayısı kaçtır, açılmak üzere başvuru yapmış kaç
zincir market daha bulunmaktadır?

8- Son 10 yılda Amasya’da kapanan küçük ölçekli esnaf sayısı kaçtır?
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